

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Todos los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. El precio de la línea de anuncio es de 10 céntimos por impreso de timbre. Los anuncios de reproducción y otros deben dirigirse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.

ANO LIII.—NUM. 16.339

Madrid.—Sábado 1.º de Noviembre de 1902

Cinco ediciones diarias

PRECIO DE LA SUSCRICION
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y EXTRANJEROS. 2 Ptas. Trimestre.
EXTRANJEROS. 3 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 4 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 cént. 30 ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

MAÑANA SEIS PAGINAS

LA SEMANA PRÓXIMA

Hoy es el día de pensar en los muertos, pero no es posible tampoco sustraer la atención de los asuntos públicos, y hay que hablar también del gobierno, sin que lo creamos difunto, ni mucho menos todavía.

Y no llegaría por ahora lance tan triste si el Sr. Sagasta se presentara al frente de la mayoría en el Congreso de los Diputados. No se defienden con acierto algunos ministros; pero esto que afecta al gabinete puede no afectar a la política general, que no debe sucumbir prematuramente.

El próximo debate tiene muchos riesgos. El Sr. Nocedal será implacable. El Sr. Canalejas debe ser temido por el ministerio. El Sr. Maura, si habla, tendrá que oír, y tendrá que padecer para los hombres del banco azul. Con poco que el Sr. Silveira acentúe el final de la discusión, no será la semana próxima una semana santa para los fusionistas, sino terrible.

Bien puede el Sr. Moret contender con todos; y más, después de lo mucho que se ha reservado en la alta Cámara; pero la mayoría del Congreso no es morista ni monerista; ni del ex ministro del partido socialista; ni del presidente de la Cámara, sino castañina; debida y lógicamente afecta al jefe del partido liberal, unida en esta adhesión; y fuera de ella, de nadie.

Por eso consideramos indispensable la presencia en el debate político del presidente del Consejo de ministros. Sin su dirección directa y personal puede correr gravísimo riesgo la situación entera, que no está ya para realizar grandes empeños, pero que puede y debe legalizar la situación económica y quizá intentar una modificación del gobierno y hacer cuanto sea posible humanamente por dejar realizada la indispensable reforma de la vida municipal.

Algo debe preocupar al gobierno, y esto que decimos constituye suceso y resulta bastante causa de temores y cavilaciones. Por lo pronto, parece que se piensa proceder con la mayor actividad en el examen y votación de las leyes económicas necesarias. También se apresurará el debate sobre la reforma municipal. Y el rumor que circula con insistencia sobre propósito de suspender las sesiones de Cortes no creemos que se refiera al de volver pronto a la clausura parlamentaria, sino que más bien se anuncia como parentesis para plantear alguna modificación en el gabinete, con lo cual se pueda acabar el año, y se procure entrar en el próximo.

Mal síntoma es también que se hable de estas cosas; pero las dolencias no se remedian ocultándolas.

De todos modos, si el jefe del partido liberal interviene activamente en las Cor-

tes y en los Consejos de ministros, habrá gobierno; y en el caso contrario todos serán duelos y quebrantos para los fusionistas, hasta llegar al fin que los mismos interesados consideran poco lejano.

ASAMBLEA PEDAGÓGICA

Valencia 31, 11, 55 n.

El alcalde de esta capital, en la sesión de clausura de la Asamblea pedagógica, pronunció un discurso, defendiendo al maestro, al que considera digno de ser atendido.

Manifiesto que al niño debía enseñarse a venerar a Dios.

En el teatro Principal se ha celebrado el Certamen anunciado.

El local estaba adornado con mucho arte. Asistió de uniforme el gobernador de Valencia.

Presidió el doctor Candelas.

Al leerse los nombres de los autores premiados, resonaron aplausos.

Don Amalio Jimeno leyó un discurso hermosísimo, dedicado a la historia de las Universidades, ensalzando las antiguas, con las cuales fraternizaba el pueblo.

«El porvenir de la patria—dijo—estaba en la educación del niño, pues si faltan acorazados para defender el territorio, falta también la cultura y la ilustración para ocupar un puesto entre las naciones que marchan en la carrera del progreso.»

Afirmó que a los españoles falta voluntad, siendo preciso formarla para echar la base de la regeneración de la patria.

El gobierno está obligado a ensanchar el campo de la enseñanza para librar a España de la ruina.

Durante la fiesta, un pequeño grupo de estudiantes molinistas, interrumpió varias veces, siendo censurada esta conducta por todos.

El Sr. Jimeno fué muy aplaudido, recibiendo repetidas felicitaciones.—PERRIS.

EL DOCTOR QUIRNO COSTA

Sus impresiones de España.

El vicepresidente de la República Argentina ha manifestado sus impresiones de España al Sr. Tena, corresponsal de El Tiempo de Buenos Aires.

«Estoy gratamente impresionado de España y de su gran pueblo. En todas partes donde he estado he sido recibido con agasajos y honores que me honran a mí y a mi país particularmente; estas manifestaciones son una repercusión del amor que mi país tiene hacia la madre patria, amor que crece y se fomenta con las relaciones cordiales que existen entre ambos pueblos. Por otra parte, en la República Argentina existe una influencia castellana en todas sus cosas, tanto en comercio, en industria como en arte, y sobre todo en la literatura argentina, se ve muy marcada la corriente de ideas y de teorías de los modernos escritores de España.»

«Respecto al pueblo español, pienso que es grande y que está lleno de energías; es un pueblo que lanzado a alguna parte iría muy lejos. Hay espíritu.»

«He mi estancia en España siempre conservaré el recuerdo agradable de haber estado en un país donde se quiere y se respeta a los argentinos.»

«No hay duda que todas estas manifestaciones han de tener resonancia satisfactoria en el gobierno de mi país, el que tiene mucha simpatía por España. No tengo ninguna misión oficial, como se dijo al principio, pero no obstante esto, no descuido la observación para deducir cosas que puedan servir para las relaciones de ambos países se estrechen más aún de lo que están ligados.»

«Repito que estoy muy bien impresionado de España y de su pueblo. Lo único que

puedo insinuar son elogios sinceros para todas las personalidades que me han agasajado y me han honrado con sus honores.»

Habiendo de la prensa de Madrid, lo hizo con tonos encomiásticos, alabando que en estos periódicos tan poéticos en su forma, comparados con los de América, se vea la huella de muchos cerebros sólidos.

En Navas de San Antonio (Segovia) se ha declarado un incendio que ha destruido un encerradero de ganado lanar, pudiéndose salvar 200 reses que había en el mismo.

En el Hospital de Linares ha ingresado un obrero llamado Nicolás Carreño a quien fué preciso amputar el pie derecho a consecuencia de haber sido arrollado por un tren que iba al servicio entre aquella estación y las minas.

La niñera del Papa

Dice la revista El Monte Carmelo: «En el Vaticano se desarrolló recientemente una conmovedora escena. El Padre Santo recibió la visita de la mujer que le sirvió de niñera en su infancia. Esta anciana, que cuenta la respetable edad de ciento dos años, llamase Ana Morena. Entró al servicio de la familia Pazzi cuando el niño Joaquín, hoy León XIII, tenía cinco años.»

«La entrevista del Papa con su niñera Ana duró media hora, y fué, como se adivina, sumamente afectuosa.»

LA GACETA DE HOY

Publica las siguientes disposiciones:
Guerra.—Real decreto nombrando segundo jefe del cuerpo de Abanderados al general de división D. Mariano Capdepón y Masera.

«Real decreto disponiendo la devolución del importe de su retención del servicio militar a los reclutas Fernando Valdefran y Pío Piñero Peda.»

Agricultura.—Real decreto aprobatorio del adjunto Reglamento para el régimen del ministerio de Agricultura.

«Otro reformando los servicios de la Inspección agraria.»

«Otro disponiendo que el personal facultativo dependiente de este ministerio preste sus servicios en los cargos para que sea designado por el ministro a los directores generales.»

«Otro de personal, ya citados.»

«Otro autorizando al ministro de Agricultura para que presente a las Cortes el adjunto proyecto de ley de construcción de canales y pantanos de riego.»

«Otro id. id. id. otorgando por diez años a la Sociedad Tiro Nacional terreno en la Granja Central del Instituto Agrícola de Alfonso XII.»

«Otro Real orden declarando que el tipo del cambio durante la segunda quincena del mes de octubre próximo pasado ha sido el de 22,18 por 100.»

«Otro disponiendo que se dé la mayor actividad posible a la tramitación de los expedientes de oposiciones.»

NOTAS GADITANAS

Cádiz 1.º, 12 10 m.

El gobernador ha vuelto a negar la certeza de la nueva versión que ha circulado referente a su dimisión.

El alcalde de Jerez ha telegrafiado al gobernador que los huelguistas de la fábrica de vidrio desean la celebración de un mitin y los huelguistas del campo solicitan permiso para recorrer las calles postulando, a fin de recoger recursos.

El gobernador ha contestado, que obvia según su criterio y se atenga a las circunstancias.

En Tarifa un individuo llamado Hledonson Acuña se suicidó, disparándose un tiro bajo la barba con una escopeta cargada con perdigones.

Personas llegadas de Gibraltar dicen

que es patente que el acorazado inglés Magificent hizo maniobras entre Ceuta y Tetuán, simulando un desembarco, y que el acorazado, después de la maniobra, regresó a Gibraltar.

A bordo del acorazado iba el contraalmirante.

Llegó de Liverpool el vapor de la Transatlántica, Alcatraz.

Zarpará para Manila llevando el correo.

CENTRO DEL EJERCITO Y DE LA ARMADA

Dieron clase ayer en la Escuela de estudios militares los Sres. Salcedo y Pastorin.

Expuso el primero las formas principales de reclutamiento del ejército real, el engranche voluntario y la leva. Conceptuó el primero de estos sistemas de reclutamiento como aplicación al servicio militar del principio individualista, y lamentó los males que a la moral y al prestigio del ejército trajo a la leva. Habló, por último, de los cuerpos extranjeros al servicio de los reyes, refiriendo con tal motivo y para presentar un tipo acabado de lo que eran los oficiales de dichos cuerpos, la curiosa historia de un teniente coronel alemán que sirvió en España hasta la guerra de la Independencia.

También fué escuchada con gusto la lección explicada por el Sr. Pastorin, que amplió el estudio que había hecho en las anteriores (naves asiáticas y egipcias) e hizo un interesante estudio de las naves griegas y etruscas. Dio gran atención a su explicación presentando un pequeño catálogo fotográfico tipos de las naves descritas.

Monumento al doctor Rubio

El nombre de D. Federico Rubio, que honró a su país contribuyendo al progreso de la ciencia y del arte quirúrgico en España, merece ser legado a las generaciones venideras en un monumento que recuerde las eminentes cualidades de tan ilustre sabio y que atestigüe el alto precio en que las tuvieron sus contemporáneos.

Hombre el doctor Rubio de varias y envidiables aptitudes, no fué solo un gran cirujano; pensador profundo, escritor ilustre, fundador de un devotísimo de su función docente, fundador de una importante revista científica, órgano de la cultura médica hispanoamericana, empleó su actividad constantemente en difundir la ciencia y practicar el bien.

El instituto de la Moncloa que lleva su nombre, la orden de enfermeras de Santa Isabel de Hungría, cuyo organización pretendió hoy copiar otras naciones y asimilársela, acreditan su talento creador.

Pudieramos decir que en él se resumen las múltiples actividades de que la clase médica española ha dado muestras en la segunda mitad del pasado siglo, y que han llevado a esta clase a ser considerada como una de las más cultas de España y que más se señalan estimulando el progreso del país.

Honrado a D. Federico Rubio se honran en él los progresos de la medicina española y las ansias y los esfuerzos de otros muchos ilustres maestros que han contribuido a este progreso y han abierto horizontes a la inteligencia y a la actividad españolas.

«He aquí el objeto en que se inspira la circular que se está repartiendo. Tenemos, dicen, cuantos hablamos el ricodioma español una deuda de gratitud con hombres que, como el Dr. Rubio, han enriquecido el nombre de España haciendo figurar a nuestro pueblo en el número de los que colaboran en la obra universal y humana del progreso científico; y la creación de un monumento público por suscripción nacional donde, además de uno de nuestros más eximios hombres de ciencia, sean recordados otros gloriosos profesores, al mismo tiempo que reconocimiento de esa deuda, será para los demás pueblos prueba y testimonio de que acudimos a

lo que de nosotros tiene derecho a exigir la obra universal de la cultura humana, y de que estamos dispuestos a responder a nuestros compromisos.»

Firman la circular los señores siguientes: Angel Pulido.—Marqués de Larios.—Rafael Ulecia.—Eulogio Cervera.—Marqués de Mochales.—Eulogio Gutiérrez.—Antonio Martínez Angel.—Juliano Calleja.—Marqués de Perales.—Joaquín Sánchez de Toca.—Santiago de los Albitos.—Conde Retamoso.—Lucas Urquijo.—Javier Muñuero.—Juan Bravo.—Juan Bravo Coronado.—Juan Uña.—José Verdes Montenegro.—Antonio Muñoz.—Fernando Calatraveño.—Manuel Tolosa Latour.

Se han establecido como centros de recaudación, a donde podrán girarse o entregarse cantidades: el Instituto Rubio, la Moncloa; la farmacia de Somolinos, Infantas, 26, y otras.

HONOR A UN SOLDADO

La cruz de San Fernando.

Le ha sido concedida la cruz de San Fernando de segunda clase, con la pensión de 400 pesetas, transmisible a sus herederos, al soldado de infantería D. Martín Lajusticia Arilla, en premio de que el expresado individuo, en lucha sostenida cuerpo a cuerpo con el jefe de la partida insurrecta y otros tres enemigos el día 21 de abril de 1898 en Toledo (islas Visayas), no obstante la herida sufrida dio muerte al primero y a otro de los que le atacaban, poniendo en fuga a los dos restantes y rescatando su arma, resultando asimismo que el citado combate se generalizó al arma blanca, siendo el referido soldado el primero en entablarlo en la extrema vanguardia.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy la concesión de esta meritoria recompensa, cuya noticia será grata a nuestros lectores por ser de las pocas que a tientan el amor que nos dejaron en el alma los últimos desastres.

El ferrocarril de Chinchilla a VADOLLANO

La Revista de Economía y Hacienda, en su número 43, correspondiente al 26 del actual, se ocupa en la recaudación que ha de producir la explotación del ferrocarril de Chinchilla a Vadollano, fijando aquella sobre cálculos tan diferentes de los consignados en la memoria por mí suscrita, que me obligan a demostrar nuevamente mis afirmaciones.

Me creo, por tanto, en el deber de llamar la atención de cuantas personas estudian el movimiento industrial en nuestro país y prestan directa o indirectamente su concurso a las Empresas que contribuyen al desarrollo de la riqueza nacional, sobre los estados que le acompañan a mi memoria, relativos a los productos naturales de la región que atraviesa este ferrocarril. Aquellos prueban que la memoria no ha sido redactada con el propósito de ofrecer lusingosas ventajas a los que hayan de interesarse en el negocio, para cubrir con tales artificios el capital social.

Por el contrario, la memoria, además de justificar el empleo de los capitales de mis amigos y el mío propio, va acompañada de los datos estadísticos oficiales que prueban que los cálculos están hechos en condiciones favorables, que la recaudación del tráfico habrá de resultar muy superior a las previsiones más optimistas. Por esto no comprendo que la revista mencionada, al hablar de este ferrocarril, haya fijado en 20.000 pesetas por kilómetro la recaudación que en la memoria se estimaba en 39.000 y en un 6,60 por 100 el interés del capital, en vez del 18 por 100 que en aquella se señala, cuando una y otra han de ajar mayores cifras que las consignadas, como me propongo demostrar.

«Ahorra bien, si de cada diez partes se ha tomado una para calcular el interés de las acciones en un 18 por 100, ten que datos ha podido fundarse la mentada revista para fijarlo en un 6,60 por 100»

Indudablemente el autor del artículo que contestamos no ha querido tomarse la molestia de apreciar en toda su exactitud los datos que a mi Memoria acompañan, en la cual se reduce el tráfico de construcción, a partes del mismo de cada diez, mientras aqué aumenta, a mi juicio sin bastante fundamento, la reducción en 9,60 de cada 10, cálculo que no puede admitirse ni en el año que años de malas cosechas mermaran el tráfico del ferrocarril, anulado por completo el del aceite.

UNA CACERÍA

Cuantos han tomado parte en la cacería celebrada estos días pasados en la finca El Rincón, del marqués de López Bayo, están entusiasmados y satisfechísimos de tan agradable e inolvidable excursión, en la cual han sido cobradas 1.147 piezas, de ellas 908 perdices. Los cazadores, que fueron quince, cobraron las perdices siguientes:

Su alcaza real el príncipe de Asturias (cazó un día) 31.—El marqués de López Bayo, 23.—El marqués de Villamayor, 33.—El marqués de San Miguel, 34.—El marqués de Hoyos (cazó un día), 9.—El marqués de la Mesa de Asta (cazó un día), 7.—El marqués de Castellar, 63.—El marqués de Ivarrey, 100.—El marqués de Nájera, 82.—El marqués de Villavieja de Asturias, 138.—El duque de Prim, 76.—D. Julián Olaverri, 103.—D. Fernando Liñán, 79.—El duque de Tarifa, 44.—D. Nicolás Urcullu, 18.—Guardas, 8.—Total, 998.

108

BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

EL TAMBOR DE LA 32.ª MEDIA BRIGADA

105

«Silencio!» dijo Mauricio deteniendo bruscamente su caballo.

«¿Qué pasa?» preguntó el anciano.

El joven le hizo seña de detenerse. Ya hacía una hora que era noche completa. La luna estaba envuelta entre inmensos y negros nubarrones, inutilizando sus pálidos reflejos. Las tinieblas habían envuelto completamente a los viajeros, sin que Mauricio ni el conde se diesen cuenta de ello, absortos en el relato de este último.

«Eso es alguna pieza de caza mayor.

«¡Oh! no, mi capitán. Las ramas estaban cortadas a la altura del pecho de un hombre de alta estatura. Nunca la caza hace un destrozo a esa altura.

«Pero por qué supones tú que había varios hombres?

«Porque las ramas estaban cortadas todas a la misma altura y un hombre que pasa solo puede cortar algunas, pero no tantas.

Mauricio miró al conde, diciéndole: «¿Qué pensáis de esto?

«Pienso—contestó el anciano—que este joven da muestras de una sagacidad realmente maravillosa. La idea que ha tenido en Medolano de hacer una mina con su tambor, me ha admirado; pero lo que acaba de decir me sorprende más todavía. Un salvaje no hablaría mejor.

«Bibi-Tapin ha tenido su primera educación en las Antillas—contestó Mauricio.

«¡En las Antillas!» exclamó vivamente el conde.

«Pero repleniéndose en el momento, murmuró: «¿Esto es imposible! ¡Estoy loco!

XII
El abate Chaudard.

que hemos atravesado he encontrado nuevas frescas del paso de varios hombres.

«Y cómo has podido asegurarte de que esas huellas eran frescas con la oscuridad que hay?

«Mi capitán, he notado con la mano que había algunas ramas partidas; no podía ver, pero me las he acercado a los labios y he reconocido en el amargo que no estaban secas todavía.

«Eso es alguna pieza de caza mayor.

«¡Oh! no, mi capitán. Las ramas estaban cortadas a la altura del pecho de un hombre de alta estatura. Nunca la caza hace un destrozo a esa altura.

«Pero por qué supones tú que había varios hombres?

«Porque las ramas estaban cortadas todas a la misma altura y un hombre que pasa solo puede cortar algunas, pero no tantas.

Mauricio miró al conde, diciéndole: «¿Qué pensáis de esto?

«Pienso—contestó el anciano—que este joven da muestras de una sagacidad realmente maravillosa. La idea que ha tenido en Medolano de hacer una mina con su tambor, me ha admirado; pero lo que acaba de decir me sorprende más todavía. Un salvaje no hablaría mejor.

«Bibi-Tapin ha tenido su primera educación en las Antillas—contestó Mauricio.

«¡En las Antillas!» exclamó vivamente el conde.

«Pero repleniéndose en el momento, murmuró: «¿Esto es imposible! ¡Estoy loco!

XII
El abate Chaudard.

para explorar el camino: los dos que estaban en el centro hablaban animadamente.

«Si, amigo mío—decía uno de ellos,—esta vez renace la esperanza en mi corazón.

«¡Oh! Triunfaremos, Mauricio—contestaba el otro.—Para que no lo consignamos sería necesario que faltara la justicia divina.

«Dentro de dos días estaremos en Venecia.

«Y esta vez podremos obrar descubiertamente, porque la situación de enviado del general Bonaparte duplica nuestras fuerzas. Si, saldremos adelante; pero es necesario que lo sepáis todo, Mauricio; es necesario que siga aquella confesión de que os empecé a hablar, porque es muy importante el que la conozcáis por completo.

«Escucho, amigo mío.

«¡Os acordáis de lo que os he dicho a propósito de lo que pasó al abate Chaudard?

«Perfectamente.

«Antes de seguir más adelante, y para que me comprendáis mejor—continuó el conde de Adore interrumpiendo su relato,—es necesario que os explique una particularidad que ocupaba entonces mucho a la familia de Cantegrelles, y más todavía a la sociedad de Croix-Daurade y a la de Tolosa entera.

«Os he dicho que la baronesa Elena de Sarville, hermana mayor del marqués de Cantegrelles, era muy fea pero muy rica, y que los favores de la fortuna hacían olvidar las desgracias de la naturaleza, y que tenía, por lo tanto, muchos pretendientes para su mano. La señora de Sarville había rechazado siempre toda petición de matrimonio, porque quería mucho a su hermano y a sus sobrinas, y pensaba sólo dedicarse al cuidado de su familia. El marqués, sin ser pobre, pero con poca fortuna, había manifestado varias veces a la baronesa el deseo de la causaba el no poder dejar a sus hijas el porvenir brillante que deseaba para ellas. La baronesa comprendía perfectamente que los adoradores que se presentaban iban sólo en busca de su dinero, y tomó la resolución de permanecer viuda.

«En esta situación de ánimo decidió vivir con su hermano, aportando sus magníficas rentas, convirtiéndose aquella medianía en espléndida riqueza. Por una casualidad bastante rara, las cuñadas se querían mucho,

viviendo en perfecta armonía. De esta afección que unía a ambas mujeres, resultó un aumento de ternura por parte de la baronesa hacia sus sobrinas, hasta que llegó un día en que sin decir una palabra se fué a casa de su notario extendiendo un acta en la cual aseguraba dejar toda su fortuna a Lucila y a Urania después de su muerte.

«Cuando el marqués y su mujer supieron el acta realizado, hicieron como personas leales algunas observaciones. La señora de Sarville permaneció invariable; pero el marqués exigió imperiosamente que había de estipularse la nulidad si la baronesa se casaba. Esta entonces solo tenía treinta y dos años.

«Comprendió la delicadeza de su hermano y aceptó la condición, bien decidida y más que nunca a permanecer viuda. Así trascurrieron los años, reinando una completa felicidad en aquella familia.

«Como la baronesa no había pregonado a son de trompeta su resolución de rechazar toda propuesta de matrimonio, y como sus millones eran ya famosos en la provincia, los adoradores llovían en el castillo de Cantegrelles, siendo todos igualmente rechazados, hasta el punto de que desaparecieron éstos con gran contento de la viuda.

«En el año 1787, época a que se refieren los sucesos que os voy a relatar, llegó por la primavera a Tolosa un hombre de edad difícil de apreciar, caballero simpático, muy elegante y distinguido, con talento y educación; al cual se le suponía una inmensa fortuna.

«La llegada de este gran señor, provisto de innumerables cartas de recomendación y de crédito, le había abierto todos los salones y producido profunda sensación. Se llamaba lord Harbing, y su calidad de extranjero daban un nuevo encanto a su persona.

«Lord Harbing se instaló lujosamente en Tolosa, pasando su casa a ser muy pronto, y con razón, la mejor presentada y más espléndida de la localidad.

«El marqués de Cantegrelles tuvo frecuentes ocasiones de encontrarse con el rico inglés. Lord Harbing pareció sentir una gran simpatía por el noble tolosano, manifestándole una manera tan cordial y tan amable, que el marqués llegó a creer haber encontrado un verdadero amigo en el noble inglés.

«Lord Harbing fué con frecuencia a Croix-

EL DIA EN LONDRES

En el África Austral. Londres 1.º, 8.14 m. Las guarniciones del ejército británico en el África del Sur se reducirán a la mitad de fuerzas desde junio próximo.—HARRY.

Nuevo aeronauta. Londres 1.º, 8.25 m. El aeronauta Bacon intentará el martes la travesía de Irlanda a Inglaterra sobre el canal de San Jorge.

Banquete a Marcos Zapata. Los de Genta Vieja citaron a sus cofrades y a los amigos y admiradores de Marcos Zapata, para que a la una de la tarde concurrieren hoy al restaurante del café Inglés, mediante la tarjeta consabida.

Los Tenorios de Hoy. EN MADRID Teatro Español (por la tarde).—Doña Inés, Sra. Guerrero; Don Juan, Sr. Díaz de Mendoza.

UNA DUDA. Yo declaro, señores, francamente, que todo en este mundo es lotería y que, gracias a Dios, llegó la mía de manera casual y de repente.

Mas se agita una duda en mi conciencia: Después de este ayuno extraordinario, ¿podré tener, amigos, resistencia para usar del estomago a diario?

LA VIDA EN PARIS. Suceso en Orán. París 1.º, 12.10 m. Telegrafían de Orán que ha ocurrido un grave suceso cerca de Hassi el Behri.

ECOS DE SOCIEDAD. Ayer salieron de Madrid el embajador de Francia y los príncipes Kouguicheff para visitar Salamanca y León.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA. 25 DE OCTUBRE. 31 DE OCTUBRE. Pesetas Pesetas.

LOS TENORIOS DE HOY. EN MADRID Teatro Español (por la tarde).—Doña Inés, Sra. Guerrero; Don Juan, Sr. Díaz de Mendoza.

LA CASA DE IBSEN. Berlín 1.º, 1.20 t. Un telegrama de Munich dice que el ilustrado dramaturgo noruego Ibsen irá pronto a establecerse en dicha ciudad.

ROBO ESCANDALOSO. Raro va siendo el día que no hay que dar cuenta de algún robo, en el que la audacia de los ladrones se ponga bien patente.

LA CANTIDAD ROBADA. Es todavía difícil poder precisar el dinero robado. Sin embargo, puede decirse que asciende a quince ó diez y seis mil duros.

EL PERSONAL DE LAS OFICINAS. Por si alguna persona de la casa pudiera haber facilitado la tarea de los ladrones, al Juzgado de guardia fueron trasladados el cajero, el portero y los ordenanzas.

Diligencia importante. Hay una de verdadera importancia que podría dar mucha luz con respecto á las personas que hayan tomado parte en el robo.

DESDE VALENCIA. Función religiosa. En la Catedral se ha celebrado con gran solemnidad una misa, cantándose después un Te Deum.

LA CASA DE IBSEN. Berlín 1.º, 1.20 t. Un telegrama de Munich dice que el ilustrado dramaturgo noruego Ibsen irá pronto a establecerse en dicha ciudad.

ROBO ESCANDALOSO. Raro va siendo el día que no hay que dar cuenta de algún robo, en el que la audacia de los ladrones se ponga bien patente.

LA CANTIDAD ROBADA. Es todavía difícil poder precisar el dinero robado. Sin embargo, puede decirse que asciende a quince ó diez y seis mil duros.

EL PERSONAL DE LAS OFICINAS. Por si alguna persona de la casa pudiera haber facilitado la tarea de los ladrones, al Juzgado de guardia fueron trasladados el cajero, el portero y los ordenanzas.

LA CASA DE IBSEN. Berlín 1.º, 1.20 t. Un telegrama de Munich dice que el ilustrado dramaturgo noruego Ibsen irá pronto a establecerse en dicha ciudad.

ROBO ESCANDALOSO. Raro va siendo el día que no hay que dar cuenta de algún robo, en el que la audacia de los ladrones se ponga bien patente.

LA CANTIDAD ROBADA. Es todavía difícil poder precisar el dinero robado. Sin embargo, puede decirse que asciende a quince ó diez y seis mil duros.

EL PERSONAL DE LAS OFICINAS. Por si alguna persona de la casa pudiera haber facilitado la tarea de los ladrones, al Juzgado de guardia fueron trasladados el cajero, el portero y los ordenanzas.

Diligencia importante. Hay una de verdadera importancia que podría dar mucha luz con respecto á las personas que hayan tomado parte en el robo.

LA CASA DE IBSEN. Berlín 1.º, 1.20 t. Un telegrama de Munich dice que el ilustrado dramaturgo noruego Ibsen irá pronto a establecerse en dicha ciudad.

ROBO ESCANDALOSO. Raro va siendo el día que no hay que dar cuenta de algún robo, en el que la audacia de los ladrones se ponga bien patente.

LA CANTIDAD ROBADA. Es todavía difícil poder precisar el dinero robado. Sin embargo, puede decirse que asciende a quince ó diez y seis mil duros.

EL PERSONAL DE LAS OFICINAS. Por si alguna persona de la casa pudiera haber facilitado la tarea de los ladrones, al Juzgado de guardia fueron trasladados el cajero, el portero y los ordenanzas.

Diligencia importante. Hay una de verdadera importancia que podría dar mucha luz con respecto á las personas que hayan tomado parte en el robo.

Daurade, siendo simpático y agradable para todos, granjeándose una amistad sincera. Sin hablar precisamente de su fortuna, el lord supo hacer comprender á sus nuevos amigos que ésta era realmente considerable.

que su salud era muy delicada y estaba seguro de no vivir mucho tiempo. Después había añadido dando un suspiro como hombre que ha sufrido mucho.

Querida hermana—siguió diciendo la marquesa—bien sabéis lo que os amamos y cuanto deseamos veros dichosa. La baronesa quiso interrumpir.

ver aumentada la dote de cada una de sus hijas en veinte mil escudos. Esta era una suma muy insignificante para la inmensa fortuna de la señora de Sarville.

El tiempo transcurrió, la fiesta de Croix Daurade se acercaba y el matrimonio debía celebrarse tres días después, cuando una mañana en que el marqués estaba solo en su jardín un criado vino á anunciarle que un hombre á quien no conocía solicitaba vivamente hablar con el señor de Canteagrelles en el momento.

El marqués, extrañado, dijo que diese su nombre el visitante, el cual rehusó darle, contentándose con escribir en un papel estas palabras: Queréis recibirme, si ó no? Se trata de vuestro honor.

No tiene, por lo tanto, nada de particular que se lleve a cabo una diligencia para que los peritos cerrajeros informen sobre este extremo.

Caso de haber sido hecho el taladro en las condiciones que se supone, habría que reconocer que la caja se había abierto antes de saltarla por persona que conocía perfectamente el registro de ella y las combinaciones de letras que tiene.

El Juzgado instructor. A las doce el juez de guardia entregó las primeras diligencias al distrito de Buenavista, Sr. Valle, que es el que ha de enterarse en el asunto.

A las dos de la tarde se constituyó el Juzgado en la Casa de Canónigos, marchando desde allí a la casa del robo.

Allí practicaron un minucioso reconocimiento, tanto en las oficinas donde está instalada la Caja, como en las habitaciones inmediatas.

Examinada detenidamente la ventana, se echó de ver que dentro de la parte baja de ella, los cerros estaban llenos de polvo, lo cual hace sospechar que no han entrado por allí los ladrones, sino que únicamente se sirvieron de dicha ventana para por ella sacar el dinero.

Dadas las condiciones del edificio, y teniendo en cuenta que allí entra y sale durante todo el día bastante gente, nada tiene de particular que uno o dos de los ladrones quedaran en escondite durante las primeras horas de la noche en cualquiera de los rincones de la casa, y penetrando a la hora convenida en la habitación donde está la caja, realizaran el robo.

Este hecho cometióse entre cuatro y cinco, y medio, indicando así el detalle de estar parado el reloj en las cuatro y media. Sin duda, cuando le descolgaron y lo dejaron en el suelo se desvirtuó y quedó parado.

La caja. El Juzgado ordenó comparecer a un cerrajero para que reconociese la caja en unión de uno de los ingenieros mecánicos de la Compañía.

Hecho un detenido examen de la caja, discreparon los peritos en cuanto a la forma como había sido abierta.

El cerrajero asegura que la caja fue abierta con una llave que se adaptaba perfectamente a la cerradura, y después de abierta aquella, fue cuando la violentaron.

El ingeniero, por el contrario, que los ladrones violentaron la Caja con un instrumento de los llamados gato, con el cual hicieron saltar la cerradura.

Esta parece ser la opinión más acertada, pues en la chapa de la cerradura y en la parte posterior de la Caja se han observado las huellas que deja siempre dicho instrumento.

Lo robado. Todavía no se ha presentado al Juzgado el balance de las existencias que había en la caja; pero aproximadamente, casi con certeza, puede considerarse asciende lo robado a la cantidad de 66.000 pesetas y 500 francos. De esta cantidad, 15.000 pesetas eran en metálico y estaban encerradas en tres taletas.

Los ladrones rompieron cuidadosamente varios sobres, en los que había guardados billetes del Banco, expresándose en el exterior del sobre la cantidad encerrada y el destino que tenía.

Declaraciones. Terminada la inspección ocular, se trasladaron al Juzgado el juez Sr. Valle, el escribano Sr. Sainza y el oficial Sr. Ayllón, procediendo inmediatamente al interrogatorio de los empleados de las oficinas del tranvía.

A última hora de la tarde prestaba declaración el cajero.

MISCELANEA TELEGRAFICA

Los republicanos gallegos. Ferrol 31, 3, 15 t. Mañana irán los republicanos en manifestación al cementerio civil para depositar coronas sobre las sepulturas de los correligionarios.

Se pronunciarán discursos ante la tumba de D. Francisco Suárez García, primer presidente que fue del partido republicano en el Ferrol.—MOLINA.

Asamblea conservadora. Sevilla 31, 6 t. Ha pasado por esta el marqués de Yadillo, con dirección a Huelva, donde va a presidir la Asamblea conservadora que se celebrará el día 2 de noviembre.

Le acompaña el Sr. Briones. El marqués de Yadillo visitará la Rábida y otras poblaciones de la provincia de Huelva.

El marqués de Ibarra le invitará a una excursión.—SEDANO.

La opinión en Cádiz. Cádiz 1.º, 2, 40 m. La opinión cree que se le admitirá al gobernador civil la dimisión de su cargo, que presentó ayer.

Desearse que venga a sustituirle quien sostenga los prestigios que dejaron Cano, Cuetto y Manzana, e impida los juegos prohibidos y otros vicios.—MENCHETA.

Huelga solucionada. Palma 1.º, 1, 5 m. Esta noche se ha solucionado, gracias al gobernador, la huelga de curtidores.

El lunes reanudarán los trabajos treinta y cuatro obreros. Las fábricas de curtidores se hallaban casi totalmente paradas a causa de la huelga.—MENCHETA.

Apertura de curso.—El cardenal Herrera. Santiago 1.º, 11 m. Anoche se inauguró el curso académico en el Ateneo León XIII, asistiendo numerosa concurrencia.

El presbítero y catedrático del Seminario, Sr. Vilella, pronunció un notable discurso. Parece hallarse decidido el cardenal arzobispo de esta diócesis, Excmo. Sr. D. José Marín de Herrera, a salir en breve plazo para Madrid con el objeto de tomar parte en la deliberación del Senado.—REYERO.

Vapor correo. Cádiz 1.º, 3 t. Este mañana a las cinco ha llegado, sin novedad, el vapor correo Manuel Calvo, procedente de Centro América.—ATLÁNTECO.

El canal interoceánico. Londres 31, 10, 20 n. El secretario de Estado, Mr. Hay, ha dirigido una nota al ministro de los Estados Unidos en Bogotá, respecto al Canal interoceánico, para que la transmita al gobierno colombiano.

La nota, que está redactada en términos amistosos, tiene por objeto invitar al gobierno colombiano a resolver pronto la cuestión del Canal.—HARRY.

China y Corea. Londres 31, 10, 20 n. Según telegrama de Pekín, el emperador ha recibido al primer ministro de Corea en China.

El ministro y su séquito se presentaron ante el emperador con trajes a la europea, para demostrar que Corea no está ya bajo el dominio de China.—HARRY.

Ecos del Vaticano. Roma 31, 5, 50 n. Ha fallecido monseñor Salvador Ronger y Fontanar, antiguo rector de la iglesia española de Monserrate.

El Papa ha nombrado al cardenal Vivas y Tuñó protector de las Hijas de Jesús de Salamanca y de las de María Inmaculada de Madrid.—CREMONESI.

Cubanos y yanquis. Londres 31. Los telegramas que se reciben de Nueva York confirman que cada vez son más tensas las relaciones entre los gobiernos de Washington y la Habana, y que se anuncia

una medida del primero para hacer ostensible su disgusto.—FABRA.

La regente de Portugal. Lisboa 31. La regenta doña Amalia prestará juramento al Parlamento el 21 de noviembre.—FABRA.

Kruger y Salisbury. París 31. Se desmiente la noticia dada por un periódico francés de que el ex presidente Kruger celebrará en Niza, a mediados del próximo mes, una entrevista con el marqués de Salisbury.—FABRA.

Los submarinos ingleses. París 31. Al decir de algunos diarios británicos, los ensayos que se han hecho con los buques submarinos de la escuadra inglesa no han dado los resultados que se esperaban, como lo prueba el hecho de haberse ordenado que se suspenda la construcción de dicha clase de buques.—FABRA.

En el Paso de Calais. Arras 1.º. La reunión mixta de patronos de las minas de carbón del Paso de Calais y delegados huelguistas duró ocho horas.

Los primeros se mostraron animados de espíritu conciliador sobre la mayor parte de los puntos debatidos; pero declararon firmemente que el actual precio de venta de los carbones no permite aumentar el salario de los obreros que trabajan en las minas.

Los últimos, sin darse por convencidos, se limitaron a expresar la esperanza de que un arbitraje resuelva la cuestión.—FABRA.

MERCADO DE METALES (De nuestro servicio particular) París 31, 10, 20 t. Cobre, 51 1/2 a 51 3/4 tonelada. Dóbil primero y firme al cerrar.

Plomo, 10 1/2 a 10 3/4 tonelada. Pesado. Zinc, 19 1/4 a 19 1/2 tonelada. Calma. Hierro, 57 chel. 5/16 tonelada. Sostenido. Plata, 25 pen. 1/16 onza. Calma.

CRONICA

LA VIEJA ESPAÑA

Hace un mes, cierta madrugada, vagabamos unos cuantos de nosotros por las desiertas calles de Gerona. Habían llegado mis amigos para hablar del progreso y de la revolución—lo porvenir—y yo, como testigo, a ver y a estudiar.

Llevábamos no sé cuántas horas andando, y como Gerona no es muy grande, la habíamos dado veinte vueltas, saliendo por todos los puentes y entrando por todos los callejones. Estos pueblos oscuros tienen un apego cegado a los hechos pasados.

Las entidades y Sociedades catalanistas y el periódico La Veu de Catalunya han acudido asiduamente al cementerio nuevo, depositando coronas y ramos de flores sobre las tumbas del poeta Verdager y del doctor Robert.

Entrada la autoridad de tales propósitos, adoptó las oportunas precauciones para evitar cualquier alteración de orden público.

Las tumbas de ambos hijos de Cataluña están cubiertas de coronas y ramos de flores, y vigiladas por la policía.

A pesar de la prohibición de la autoridad, la manifestación se ha realizado, resultando imponente.—FIGUEROA.

Empréstito municipal. 1.º, 5 t. Parece ser que el alcalde de esta capital se propone contratar con un sindicato de banqueros catalanes un empréstito de 125 millones de pesetas con el objeto de consolidar la Deuda municipal.

El sobrante de dicho empréstito, 25 a 30 millones, se invertirá en obras de reforma de Barcelona.—MENCHETA.

Mitín de libertarios. 1.º, 4, 21 t. Mañana saldrá para Palamós varios caracterizados libertarios, con el objeto de tomar parte en un mitin.—MENCHETA.

GUERRA CIVIL EN MARRUECOS

Londres 1.º, 5, 7 m. Un despacho de Tánger comunica graves noticias de Marruecos.

Un hermano del sultán Abdulaziz ha salido hoy al frente de 2.000 hombres para pedir una sublevación cerca de Tessa, donde un pretendiente al trono ha conseguido levantar en armas a sus partidarios bereberes, alegando ser hermano mayor del sultán y con derecho preferente al de éste para gobernar el imperio marroquí.

El despacho referido, que deja entrever gravísimas complicaciones para el porvenir, lo publica el Times en su número de hoy.—HARRY.

SUCESOS

Horidas. El conductor del coche de punto, núm. 547, León Monterde, sufrió ayer horidas en las manos, cara y diferentes partes del cuerpo, a consecuencia de haberse desbocado el caballo que guiaba y caído al suelo desde el pescante.

El hecho ocurrió en la calle de la Lealtad. Suma y sigue.—Al robo de la caja de la Empresa de tranvías hay que añadir otro cometido esta mañana en la relojería establecida en el número 17 de la calle de Bordadores.

En ocasión de estar solo en la tienda el dependiente Luis Lugoñes entró un individuo, quien después de preguntarle por el dueño y convencerse de que nadie más había en el establecimiento, se echó sobre el muchacho, manteniéndole y molleándole unos trapos en la boca para que no gritara.

Ato seguido sacó un seguro que llevaba y en él empezó a meter todos los relojes que pudo, marchándose luego tranquilamente con 38 relojes de bolsillo.

EL VIAJE DE CHAMBERLAIN

Badajoz 1.º. O Mundo, de Lisboa, denuncia el hecho de que O Norte, de Oporto, continúa sujeto a la censura previa, para que el país conozca el respeto a la ley en que el gobierno lusitano inspira sus actos.

Se habla de la posibilidad de que el ministro de las Colonias de Inglaterra, Sr. Chamberlain, visite a Lorenzo Márquez, con motivo de su viaje a la Colonia del Cabo y al Transvaal.

Los órganos oficiosos portugueses niegan rotundamente la noticia publicada en el extranjero de que existía un tratado secreto de paz entre España y Alemania, que se celebró en las colonias lusitanas en África.—FABRA.

París 1.º. La prensa austriaca cree que el viaje del ministro Sr. Chamberlain al África del Sur no podrá tener los resultados que se buscan, por la imposibilidad de poner de acuerdo los intereses de los boers y de los partidarios incondicionales de la política inglesa.

Entre ellos hay algunos que podrían figurar dignamente en compañías de primer orden. Estaba. El domingo se celebró en este teatro una gran función de tarde, poniéndose en escena las zarzuelas La noche de San Juan, Respuesta pública, Cuarenta y seis, y por primera vez en función de tarde, La bien grande.

Entre otros números se verificará el debut del primer actor cómico D. Antonio González, Chacón, con Las tres hermanas. Son los números los pedidos hechos en contaduría, que se van, por nuestro conducto, a las personas que les han solicitado, que pasen a recogerlos antes de las cinco de la tarde, pues trascurrido este hora se se resguarda.

Novedades.—Hoy domingo, por tarde y noche, se muestra en escena en este teatro el famoso drama de Zorrilla Don Juan Tenorio, en el que desempeñará el papel de Juan el príncipe D. Antonio González y el de Inés la primera actriz doña Asunción Echevarría.

Tournee Bartol-LeBarry.—Estos artistas, como saben nuestros lectores, darán a conocer en el teatro de la Zarzuela, por nuestra parte, los números que se han solicitado, que pasen a recogerlos antes de las cinco de la tarde, pues trascurrido este hora se se resguarda.

Los seis representaciones serán otros tantos acontecimientos artísticos y a presentaciones acedia el teatro Madrid elegante, pues en las listas de abono figuran nombres tan prestigiosos como el de los marqueses de Valdeolmillos, Santa Cristina, Velazquez, de las Cuevas, Pastor, Barahona y de la Cadena de Yarrabá, conde de Yibos, Valmaseda, Bernar, Asmir y Calaburto; barón del Castillo de Chelvi; vizconde de Ayala; embajadores de Alemania y Guatemala; ministro de la Gobernación; doctor Cortés y de los señores D. Antonio González y el de don Juan, Gombos, Redifio, Diaz Alvarez, general Lachabier y otros.

EN PUERTO RICO SE AGRAVAN LOS DESORDENES

Nueva York 1.º, 9, 10 m. Telegrafían de Puerto Rico que han ocurrido nuevos y graves sucesos, que en otras ciudades produciendo fuertes colisiones entre republicanos y federalistas.

Han resultado muchos muertos y heridos. En algunos puntos los habitantes recorren las calles dando muestras a los yanquis.

En Ponce la situación ha adquirido caracteres de suma gravedad. Los extranjeros se hallan intranquilos porque están en la más lamentable inseguridad.

Una compañía dramática española ha tenido que acudir al consul de España en demanda de protección.

Grupos de energúmenos invadieron el teatro, interrumpiendo la representación y disparando al escenario varios tiros de revólver.—AZOR.

DESDE BARCELONA

Prohibición. 1.º, 12, 12 m. El gobernador ha prohibido que los estudiantes lleven un corpión al cementerio la corona que dedica a Robert.

Un cañonero. Ha llegado el cañonero Tenarero, el cual hará estación con el Rio de la Plata.

Sermones en francés. El obispo cardenal Casañas ha autorizado a la iglesia de Santa Ana para que celebren los domingos misas y además sermones, que se pronunciarán en francés y que están dedicados a la colonia de Francia aquí residente.

Detención. La policía ha detenido a un sujeto que trataba de negociar un resguardo de cinco mil pesetas robado al diputado provincial señor Calvell.—FIGUEROA.

Los catalanistas. 1.º, 1, 27 t. Todas las entidades y Sociedades catalanistas y el periódico La Veu de Catalunya han acudido asiduamente al cementerio nuevo, depositando coronas y ramos de flores sobre las tumbas del poeta Verdager y del doctor Robert.

Entrada la autoridad de tales propósitos, adoptó las oportunas precauciones para evitar cualquier alteración de orden público.

Las tumbas de ambos hijos de Cataluña están cubiertas de coronas y ramos de flores, y vigiladas por la policía.

A pesar de la prohibición de la autoridad, la manifestación se ha realizado, resultando imponente.—FIGUEROA.

Empréstito municipal. 1.º, 5 t. Parece ser que el alcalde de esta capital se propone contratar con un sindicato de banqueros catalanes un empréstito de 125 millones de pesetas con el objeto de consolidar la Deuda municipal.

El sobrante de dicho empréstito, 25 a 30 millones, se invertirá en obras de reforma de Barcelona.—MENCHETA.

Mitín de libertarios. 1.º, 4, 21 t. Mañana saldrá para Palamós varios caracterizados libertarios, con el objeto de tomar parte en un mitin.—MENCHETA.

GUERRA CIVIL EN MARRUECOS

Londres 1.º, 5, 7 m. Un despacho de Tánger comunica graves noticias de Marruecos.

Un hermano del sultán Abdulaziz ha salido hoy al frente de 2.000 hombres para pedir una sublevación cerca de Tessa, donde un pretendiente al trono ha conseguido levantar en armas a sus partidarios bereberes, alegando ser hermano mayor del sultán y con derecho preferente al de éste para gobernar el imperio marroquí.

El despacho referido, que deja entrever gravísimas complicaciones para el porvenir, lo publica el Times en su número de hoy.—HARRY.

SUCESOS

Horidas. El conductor del coche de punto, núm. 547, León Monterde, sufrió ayer horidas en las manos, cara y diferentes partes del cuerpo, a consecuencia de haberse desbocado el caballo que guiaba y caído al suelo desde el pescante.

El hecho ocurrió en la calle de la Lealtad. Suma y sigue.—Al robo de la caja de la Empresa de tranvías hay que añadir otro cometido esta mañana en la relojería establecida en el número 17 de la calle de Bordadores.

En ocasión de estar solo en la tienda el dependiente Luis Lugoñes entró un individuo, quien después de preguntarle por el dueño y convencerse de que nadie más había en el establecimiento, se echó sobre el muchacho, manteniéndole y molleándole unos trapos en la boca para que no gritara.

Ato seguido sacó un seguro que llevaba y en él empezó a meter todos los relojes que pudo, marchándose luego tranquilamente con 38 relojes de bolsillo.

EL VIAJE DE CHAMBERLAIN

Badajoz 1.º. O Mundo, de Lisboa, denuncia el hecho de que O Norte, de Oporto, continúa sujeto a la censura previa, para que el país conozca el respeto a la ley en que el gobierno lusitano inspira sus actos.

Se habla de la posibilidad de que el ministro de las Colonias de Inglaterra, Sr. Chamberlain, visite a Lorenzo Márquez, con motivo de su viaje a la Colonia del Cabo y al Transvaal.

Entre otros números se verificará el debut del primer actor cómico D. Antonio González, Chacón, con Las tres hermanas. Son los números los pedidos hechos en contaduría, que se van, por nuestro conducto, a las personas que les han solicitado, que pasen a recogerlos antes de las cinco de la tarde, pues trascurrido este hora se se resguarda.

Novedades.—Hoy domingo, por tarde y noche, se muestra en escena en este teatro el famoso drama de Zorrilla Don Juan Tenorio, en el que desempeñará el papel de Juan el príncipe D. Antonio González y el de Inés la primera actriz doña Asunción Echevarría.

Tournee Bartol-LeBarry.—Estos artistas, como saben nuestros lectores, darán a conocer en el teatro de la Zarzuela, por nuestra parte, los números que se han solicitado, que pasen a recogerlos antes de las cinco de la tarde, pues trascurrido este hora se se resguarda.

Los seis representaciones serán otros tantos acontecimientos artísticos y a presentaciones acedia el teatro Madrid elegante, pues en las listas de abono figuran nombres tan prestigiosos como el de los marqueses de Valdeolmillos, Santa Cristina, Velazquez, de las Cuevas, Pastor, Barahona y de la Cadena de Yarrabá, conde de Yibos, Valmaseda, Bernar, Asmir y Calaburto; barón del Castillo de Chelvi; vizconde de Ayala; embajadores de Alemania y Guatemala; ministro de la Gobernación; doctor Cortés y de los señores D. Antonio González y el de don Juan, Gombos, Redifio, Diaz Alvarez, general Lachabier y otros.

EN PUERTO RICO SE AGRAVAN LOS DESORDENES

Nueva York 1.º, 9, 10 m. Telegrafían de Puerto Rico que han ocurrido nuevos y graves sucesos, que en otras ciudades produciendo fuertes colisiones entre republicanos y federalistas.

Han resultado muchos muertos y heridos. En algunos puntos los habitantes recorren las calles dando muestras a los yanquis.

En Ponce la situación ha adquirido caracteres de suma gravedad. Los extranjeros se hallan intranquilos porque están en la más lamentable inseguridad.

Una compañía dramática española ha tenido que acudir al consul de España en demanda de protección.

Grupos de energúmenos invadieron el teatro, interrumpiendo la representación y disparando al escenario varios tiros de revólver.—AZOR.

DESDE BARCELONA

Prohibición. 1.º, 12, 12 m. El gobernador ha prohibido que los estudiantes lleven un corpión al cementerio la corona que dedica a Robert.

Un cañonero. Ha llegado el cañonero Tenarero, el cual hará estación con el Rio de la Plata.

Sermones en francés. El obispo cardenal Casañas ha autorizado a la iglesia de Santa Ana para que celebren los domingos misas y además sermones, que se pronunciarán en francés y que están dedicados a la colonia de Francia aquí residente.

Detención. La policía ha detenido a un sujeto que trataba de negociar un resguardo de cinco mil pesetas robado al diputado provincial señor Calvell.—FIGUEROA.

Los catalanistas. 1.º, 1, 27 t. Todas las entidades y Sociedades catalanistas y el periódico La Veu de Catalunya han acudido asiduamente al cementerio nuevo, depositando coronas y ramos de flores sobre las tumbas del poeta Verdager y del doctor Robert.

Entrada la autoridad de tales propósitos, adoptó las oportunas precauciones para evitar cualquier alteración de orden público.

Las tumbas de ambos hijos de Cataluña están cubiertas de coronas y ramos de flores, y vigiladas por la policía.

A pesar de la prohibición de la autoridad, la manifestación se ha realizado, resultando imponente.—FIGUEROA.

Empréstito municipal. 1.º, 5 t. Parece ser que el alcalde de esta capital se propone contratar con un sindicato de banqueros catalanes un empréstito de 125 millones de pesetas con el objeto de consolidar la Deuda municipal.

El sobrante de dicho empréstito, 25 a 30 millones, se invertirá en obras de reforma de Barcelona.—MENCHETA.

Mitín de libertarios. 1.º, 4, 21 t. Mañana saldrá para Palamós varios caracterizados libertarios, con el objeto de tomar parte en un mitin.—MENCHETA.

GUERRA CIVIL EN MARRUECOS

Londres 1.º, 5, 7 m. Un despacho de Tánger comunica graves noticias de Marruecos.

Un hermano del sultán Abdulaziz ha salido hoy al frente de 2.000 hombres para pedir una sublevación cerca de Tessa, donde un pretendiente al trono ha conseguido levantar en armas a sus partidarios bereberes, alegando ser hermano mayor del sultán y con derecho preferente al de éste para gobernar el imperio marroquí.

El despacho referido, que deja entrever gravísimas complicaciones para el porvenir, lo publica el Times en su número de hoy.—HARRY.

SUCESOS

Horidas. El conductor del coche de punto, núm. 547, León Monterde, sufrió ayer horidas en las manos, cara y diferentes partes del cuerpo, a consecuencia de haberse desbocado el caballo que guiaba y caído al suelo desde el pescante.

El hecho ocurrió en la calle de la Lealtad. Suma y sigue.—Al robo de la caja de la Empresa de tranvías hay que añadir otro cometido esta mañana en la relojería establecida en el número 17 de la calle de Bordadores.

En ocasión de estar solo en la tienda el dependiente Luis Lugoñes entró un individuo, quien después de preguntarle por el dueño y convencerse de que nadie más había en el establecimiento, se echó sobre el muchacho, manteniéndole y molleándole unos trapos en la boca para que no gritara.

Ato seguido sacó un seguro que llevaba y en él empezó a meter todos los relojes que pudo, marchándose luego tranquilamente con 38 relojes de bolsillo.

EL VIAJE DE CHAMBERLAIN

Badajoz 1.º. O Mundo, de Lisboa, denuncia el hecho de que O Norte, de Oporto, continúa sujeto a la censura previa, para que el país conozca el respeto a la ley en que el gobierno lusitano inspira sus actos.

Se habla de la posibilidad de que el ministro de las Colonias de Inglaterra, Sr. Chamberlain, visite a Lorenzo Márquez, con motivo de su viaje a la Colonia del Cabo y al Transvaal.

Entre otros números se verificará el debut del primer actor cómico D. Antonio González, Chacón, con Las tres hermanas. Son los números los pedidos hechos en contaduría, que se van, por nuestro conducto, a las personas que les han solicitado, que pasen a recogerlos antes de las cinco de la tarde, pues trascurrido este hora se se resguarda.

Novedades.—Hoy domingo, por tarde y noche, se muestra en escena en este teatro el famoso drama de Zorrilla Don Juan Tenorio, en el que desempeñará el papel de Juan el príncipe D. Antonio González y el de Inés la primera actriz doña Asunción Echevarría.

Tournee Bartol-LeBarry.—Estos artistas, como saben nuestros lectores, darán a conocer en el teatro de la Zarzuela, por nuestra parte, los números que se han solicitado, que pasen a recogerlos antes de las cinco de la tarde, pues trascurrido este hora se se resguarda.

Los seis representaciones serán otros tantos acontecimientos artísticos y a presentaciones acedia el teatro Madrid elegante, pues en las listas de abono figuran nombres tan prestigiosos como el de los marqueses de Valdeolmillos, Santa Cristina, Velazquez, de las Cuevas, Pastor, Barahona y de la Cadena de Yarrabá, conde de Yibos, Valmaseda, Bernar, Asmir y Calaburto; barón del Castillo de Chelvi; vizconde de Ayala; embajadores de Alemania y Guatemala; ministro de la Gobernación; doctor Cortés y de los señores D. Antonio González y el de don Juan, Gombos, Redifio, Diaz Alvarez, general Lachabier y otros.

EN PUERTO RICO SE AGRAVAN LOS DESORDENES

Nueva York 1.º, 9, 10 m. Telegrafían de Puerto Rico que han ocurrido nuevos y graves sucesos, que en otras ciudades produciendo fuertes colisiones entre republicanos y federalistas.

Han resultado muchos muertos y heridos. En algunos puntos los habitantes recorren las calles dando muestras a los yanquis.

En Ponce la situación ha adquirido caracteres de suma gravedad. Los extranjeros se hallan intranquilos porque están en la más lamentable inseguridad.

Una compañía dramática española ha tenido que acudir al consul de España en demanda de protección.

Grupos de energúmenos invadieron el teatro, interrumpiendo la representación y disparando al escenario varios tiros de revólver.—AZOR.

DESDE BARCELONA

Prohibición. 1.º, 12, 12 m. El gobernador ha prohibido que los estudiantes lleven un corpión al cementerio la corona que dedica a Robert.

Un cañonero. Ha llegado el cañonero Tenarero, el cual hará estación con el Rio de la Plata.

Sermones en francés. El obispo cardenal Casañas ha autorizado a la iglesia de Santa Ana para que celebren los domingos misas y además sermones, que se pronunciarán en francés y que están dedicados a la colonia de Francia aquí residente.

Detención. La policía ha detenido a un sujeto que trataba de negociar un resguardo de cinco mil pesetas robado al diputado provincial señor Calvell.—FIGUEROA.

Los catalanistas. 1.º, 1, 27 t. Todas las entidades y Sociedades catalanistas y el periódico La Veu de Catalunya han acudido asiduamente al cementerio nuevo, depositando coronas y ramos de flores sobre las tumbas del poeta Verdager y del doctor Robert.

Entrada la autoridad de tales propósitos, adoptó las oportunas precauciones para evitar cualquier alteración de orden público.

Las tumbas de ambos hijos de Cataluña están cubiertas de coronas y ramos de flores, y vigiladas por la policía.

A pesar de la prohibición de la autoridad, la manifestación se ha realizado, resultando imponente.—FIGUEROA.

Empréstito municipal. 1.º, 5 t. Parece ser que el alcalde de esta capital se propone contratar con un sindicato de banqueros catalanes un empréstito de 125 millones de pesetas con el objeto de consolidar la Deuda municipal.

